
最新振兴乡村进学校活动方案设计 学校
教学振兴活动方案(优质5篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。方案的制定需
要考虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的
评估等，以确保问题能够得到有效解决。以下是小编精心整
理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

振兴乡村进学校活动方案设计篇一

体育教学是学校教育重要组成部分，是学生掌握运动技能，
掊养终身体育意识的重要途径，促进新建学校更好的发展。
积极开展教学研究工作，不断提高课堂时效性，注重发展学
生的主动性，培养学生的创新意识和进取精神，全面提高学
生身体素质。

二、总的目标

1.继续继承优良体育教育教学品质，衣着符合教师规范，以
普通话教学，做到不迟到、不早退、不拖堂、不提前下课。
并在教育实践中不断积累经验，树立独特的个人教学风格，
向业务水平高的“经验型”青年教师转型。

2.继续体育专业理论结合专业技能的学习。熟知《教育学》
《学校体育学》等有关著作，更新个人专业知识、认识教材，
做到因材施教;能科学合理地设计每一学期的教学目标，并与
单元计划相配套;在骨干教师、优秀教师的展示实践课中，开
发教育资源，从而寻求自身教育教学方法、手段、教学设计
上有所突破。

3.坚持每周1-2小时的阅读，除教育教学类书籍，增加案例、
课例的阅读参考，寻求在理论研究上有建树，不断提高自身



理论研究的能力，并结合实践有成效。

努力使自己成为一名研究型和发展型的教师;树立终身学习的
观念;课堂教学形成一定的独特风格。促进自我展示与自我实
践，自我监控与调整能力，同时加强课堂教学管理，构建个
性课堂教学模式。

三、具体目标

1)继续自己的专业学习，积极提高自身的专业水平。不断探
索和实践，努力营造适合学生学习的舒适、轻松的体育课堂
环境。

2)继承优良的体育教育教学方法、手段，寻求自身教学特点，
发挥所长，利用各种器材丰富教学内容，使课堂教学形式多
样化，逐步建立个人教学风格。

4)积极参与各教育教学类学术活动，做好笔记及完成其相应
要求和功课。

有健全的职业道德，充满爱心、耐心、细心，有大胆的勇于
尝试和创新之心，能多学多看多尝试，凡事多从学生的立足
点出发，成为一个善良的，有个性，有思想的人。

第一年：在合格教师的基础上，潜心研究教材、精心设计教
学、认真上好每节课，力争达到优秀教师的水平。

第二年：多读教学方面的书籍，多观摩名师的课程，多进行
教学反思，进一步提高教学水平。

第三年：在两年的教学基础上，不断反思整合自己课堂，向
骨干教师靠拢。

四、具体措施



针对以上的目标，我将在这三年里做到以下几点：

1.积极、认真对待每一节体育课。互听课、展示课上能得到
同行的赞同。形成自身特有风格的体育课教学，学生反响热
烈。

2.总结经验，能在个人教育平台上发表有质量的教育心得文
章。

振兴乡村进学校活动方案设计篇二

一、研究主题：

如何在计算中培养学生能力。

二、参加对象：

四年一、二、六、八、九班。

三、四年级数学教师。

四、活动目标：

1.通过本次教研活动，促使教师以研促教，在教研中提升教
学能力。

2.让学生在教师的指导下掌握计算技能与技巧。

3.培养学生计算的能力，提高计算的正确率和速度。

五、教研过程：

（一）教研组长简述确立本次研究主题的背景：

针对本年级的实际，结合上学期末质量分析所反馈的情况，



大部分学生的计算不扎实、正确率不高，本学期我们把提高
学生计算技能为切入口，新教材的使用为研究取向，确
立“赏识”对学生计算能力的培养主题研究，准确地把握教
师专业发展的内涵，以提高本年级小学数学教学质量。

（二）各位教师围绕主题谈自己在日常教学中是怎样进行计
算指导的。

1：教学中可利用学生典型错误的题型来进行纠正，避免重犯
同样的错误。

2：计算教学必须使学生明白算理，每一步是怎么得来的？学
生理解了算理，做起来就容易了。

3：在自主探究中总结出规律，并能灵活运用规律。

4：书写格式必须规范、数位对齐，竖式的数字要稍分开一点。

5：弄清计算的顺序，乘法从个位先乘，除法从最高位除起，
乘法的难点是进位叠加，除法的难点是试商。

（三）集体共研。

一、根据研究主题，我们选择四年级上册第三、五单元中的
口算、笔算乘除法集体备课：

1.备教材———发挥集体备课的力量

（1）依据《新课程标准》确定教学目标。

（2）分析教材，结合学生情况，确定教学中的重点、难点。

（3）挖掘教材隐性内容，确定能力目标和情感目标。

2.备学生———



（1）了解学生的学习状况。

（2）了解学生的学习态度、学习习惯、思维特点。

（3）了解学生在课堂上对教学的适应性和接受性。

3.备教法———针对教材的内容和知识的特点，结合教研主
题，确立教学方法和教学步骤。

4.备学法———探讨针对本次活动主题，学生怎样才能在轻
松、和谐的氛围下学会除法笔算方法。

二、课堂教学展示。

（1）、在课堂教学环节中让五位老师各上一堂展示课，然后
听课教师对所听的课进行评议，肯定好的、可借鉴的地方，
提出建设性的意见等。通过评议，使执教教师认清自我，受
到启发和教益，听课老师也在这样的学习研讨机会中得到学
习和提高。在课堂交流后，组织学科组的老师讨论是必不可
少的环节。这是一种互动的研究，是一个共同参与、共同构
建的过程。分析思考课堂教学中教师的行为和对策的合理性，
鼓励参与者主动通过自己的思考、感悟、理解，不断提出新
的设想、新的思路。互动研讨时，充分调动参与者的主动性
和积极性。

（2）、“二练”老师在“一练”的基础上，特别注重摆小棒
的方法和竖式写法的结合，用课件演示更加深学生的印象。

（3）、“三练”老师在前几位老师教学的基础上；注重摆小
棒的方法和竖式写法的结合，明白算理。教学中重学法指导，
利用学生典型错误的题型来进行纠正，很好利用课堂生成资
源进行教学。

五、活动设计简析：



《新课程标准》把数与计算方面列为重要的一部分，乘、除
法是小学生应该掌握和形成的基础知识和基本技能，是进一
步学习计算的重要基础。为此我们特别设计了这次教研活动，
发挥团队精神，各抒己见，让每个教师从确立主题、收集资
料、集体备课到互动教学都全程参与，最后以“一课多磨”
的形式将教研主题展现出来，将理论还原于课堂，提高教研
活动的实效性。

通过本次活动教师把形成的共识和见解进行概括、总结、提
炼，加深对教育教学规律的认识，指导教学实践，提升教师
的学术水平和研究能力。学生的计算能力并非一节、两节课
就能解决的问题，平时可采用每节课的课前几分钟训练，长
期坚持学生的计算能力一定能提高。

振兴乡村进学校活动方案设计篇三

活动名称：

幼儿交往能力的正确观念与培养

活动目标：

1．家长形成正确的社会交往观念。

2．家长能对幼儿进行正确的社会交往能力指导。

活动准备：情景表演。

内容：天气晴朗的一天假日，室外一群小朋友快乐地在一起
捉迷藏，刚上小班的小朋友悦悦却独自一人在家看电视，眼
睛时不时得朝窗外张望，爷爷看书，奶奶在旁择菜。

指导内容：



1．揭示辩论主题。

2．家长分为两组展开讨论，辨析。

3．教师运用科学理论依据进行小结，并引出下一交流话题。

指导对象：全体家长。

指导过程：

一．引出辨析主题。

师：非常欢迎各位家长能抽出宝贵时间来参加今天的'辨析会。
今天这个辨析会的主题是“如何正确对待孩子的外出交往”。
先请各位家长来看一段情景表演。

二．针对情景表演内容展开辩论。

1．提出辩题：表演中祖孙表现你们赞同吗？为什么？

2．请主张孩子外出交往的家长坐在左边，不主张孩子外出交
往的家长坐在右边。

3．现在我们有两个不同的观点产生了，下面就请家长们各抒
己见，发表自己的观点。

4．先请不主张孩子外出交往的家长说说你们的想法和观点，
你们不主张孩子外出交往的理由是什么？平时你是如何做的？
记录如下：

施佳译奶奶：我家的孩子胆小、怕事，大人不在身旁肯定会
被别的孩子欺负的，还是带在身边放心。

李蕴芳妈妈：想让孩子玩，但忙于赚钱，没时间陪她，再说
孩子的身体并不怎么好，和别的孩子一起麻烦多。



华煜奶奶：孩子老是买东西吃，不带他出去为好。

张洁爷爷：孩子怕生，万一被陌生孩子打了，怎么办？免太
平吧，出去时大人在身旁，陌生孩子还是少在一起为好。

沈涛爷爷：怕招不必要的麻烦。孩子调皮，经常欺负别人，
还是少接触为妙。

朱梦婷奶奶：孩子平时我们带，村上同龄的孩子的很少，再
说让她出去玩，我家事情多，没有功夫陪她，万一有点磕磕
碰碰的，如何向她妈妈交待啊！

马梦娅妈妈：孩子常生病，外出交往容易感染细菌，更加不
利于孩子的健康发育了。

……

5．现在请主张孩子外出交往的家长发表你们的见解。

你们主张自己的孩子多出去交往的理由是什么呢？

略

振兴乡村进学校活动方案设计篇四

一、回顾工作中的不足，制定改进措施，实施改进方案。

二、制定好中考复习计划

复习分三个阶段：一轮复习——基础复习、二轮复习——专
题训练、三轮复习——摸拟测试

第一阶段要求抓好基础知识，重视易混、易错知识点;基本图
形结论化，使定理图形化、图形公式化、公式语言化，即形、



式、语言三为一体，让全体学生都有收获。

第二阶段专题训练要求抓好考点。这一阶段设立了五个专题：
一题多解问题，一题多变问题，题组问题，开放性问题，综
合性问题。通过一题多解，引导学生从不同角度，思考问题，
培养学生的发散思维;通过一题多变，使学生透过现象看本质，
由命题的条件与结论的变化，拓宽思维;通过题组教学，使学
生掌握某一类问题的思考方法，学会联想与类比，适当进行
知识的迁移;通过开放性问题，鼓励学生大胆探索与猜想;通
过解综合题,培养学生运用知识、解决问题的能力和创造性思
维能力。

第三阶段模拟测试。通过做卷，讲评，要求问题发现一个解
决一个。针对学生能力不同，进行不同系列的练——评——
练的教学活动。

振兴乡村进学校活动方案设计篇五

一、活动目标：

1.通过一组新旧照片的对比，学生从衣食住行几个方面，讨
论祖国七十年的飞速发展变化。通过竞赛，让学生更加了解
祖国，并为祖国献上祝福。聆听感人的小故事，培养学生的
主人翁意识，树立学生强烈的民族自豪感和自信心。倡议学
生从自己做起，从小事做起，与祖国共成长。

2.听过幻灯片、朗诵、歌唱，知识竞赛等多种活动，感悟爱
国的深刻内涵，从而明确自己作为炎黄子孙的光荣与作为一
名中学生的责任和义务。

二、活动准备：

朗诵、歌曲、资料收集



三、活动过程：

1.宣布《我爱你，我的祖国》主题班会现在开始。

2.看新旧照片，从衣食住行等方面感受祖国日新月异的变化，
畅谈自己的感受。

3.配乐诗朗诵：《祖国颂》

4.《祖国知多少》知识竞赛

5.(少年-的故事：为中华之崛起读书)

6.交流讨论：我们能为祖国做什么(结合日常生活)

7.小组朗诵:《我爱我的红领巾》

8.对祖国的祝福(贴成一个庆字)

9.全班歌唱《爱我中华》

10.宣布结束

学校爱国教学活动方案


